

Ο ΕΟΠΥΥ κατηγορεί για εκβιασμό τα Διαγνωστικά Κέντρα

ΓΙΑ ΕΚΒΙΑΣΜΟ, τρεις μέρες πριν από τις εκλογές, τόσο των πολιτών όσο και του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) κατηγορεί τα Διαγνωστικά Κέντρα η διοίκηση του Οργανισμού. Αφορμή στάθηκε η ακύρωση των προγραμματισμένων εξετάσεων των ασφαλισμένων, λόγω της μη διεξαγωγής διαγνωστικών εξετάσεων που αποφάσισαν οι Ενώσεις Ιδιωτικού Εργαστηριακού Τομέα από σήμερα και μέχρι και το Σάββατο 25 Μαΐου.

Οι Ενώσεις Εργαστηριακών και Κλινικοεργαστηριακών γιατρών προχωρούν στην τριήμερη πανελλαδική απεργία σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις υψηλές περικοπές στις αποζημιώσεις τους, αποτέλεσμα των αυτόματων επιστροφών και των υποχρεωτικών εκπτώσεων (rebate και clawback) που πληρώνουν στον ΕΟΠΥΥ.

Σε επιστολή τους προς τον πρόεδρο



Με αφορμή την ακύρωση των προγραμματισμένων εξετάσεων λόγω τριήμερης απεργίας

του ΕΟΠΥΥ, οι ιδιώτες γιατροί περιγράφουν «το αδιέξοδο στο οποίο έχουν περιέλθει οι Μονάδες εξαιτίας του clawback και του rebate που τις οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην οικονομική καταστροφή», ζητώντας διάλογο με σκοπό την ανεύρεση λύσεων για την επιβίωση των ιδιωτικών μονάδων πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Από την πλευρά της η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ θυμίζει ότι το μέτρο του clawback επιβλήθηκε με σχετικό νόμο του 2013 από την τότε πολιτική ηγεσία του υπουργείου

Υγείας στο πλαίσιο των μνημονιακών υποχρεώσεων της χώρας και επισημαίνει ότι «χωρίς τυμπανοκρουσίες αλλά με μεθοδικότητα» προσπαθεί να βρει μια λύση που θα βελτιώσει τα οικονομικά μεγέθη αποζημίωσης στους συμβεβλημένους παρόχους. Προσθέτει δε ότι ήδη επεξεργάζεται εναλλακτικές προτάσεις σε συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας.

Σε κάθε περίπτωση, η διοίκηση του Οργανισμού υπενθυμίζει ότι «η άρνηση εκτέλεσης των υπηρεσιών αποφέρει τις συνέπειες των όρων των αντίστοιχων συμβάσεων και ο ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να μείνει θεατής στην προσπάθεια ορισμένων να ταλαιπωρήσουν τους πολίτες τρεις ημέρες προ των εκλογών, εκβιάζοντας τόσο τους πολίτες όσο και τον ΕΟΠΥΥ, προφανώς υποστηρίζοντας άλλα πολιτικά σχέδια από τη στήριξη της δημόσιας υγείας».

NTANI ΒΕΡΓΟΥ